

7 ноября 1943 года.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 39 (513)

Газета только для органов
милиции НКВД.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган политотдела
управления милиции
УНКВД по Горьковской
области

Выходит раз в неделю

Цена 10 коп.

На страже

Да здравствует XXVI годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции!

ВЕЛИКАЯ ГОДОВЩИНА

В третий раз народы Советского Союза встречают годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в условиях жестоких боев против немецко-фашистских захватчиков.

Войска доблестной Красной Армии, ломая яростное сопротивление врага, уничтожая его живую силу и технику, неуклонно идут вперед, на Запад. С каждым днем все больше и больше советской земли освобождается от фашистской нечисти, новые города и села вступают в строй свободных.

Советские люди, воодушевленные успехами Красной Армии, самоотверженно трудятся на фабриках и заводах, на колхозных полях и транспорте. Наступающие войска не должны знать недостатка ни в чем! И наш народ, напрягая все силы, дает фронту все больше танков, самолетов, орудий, боеприпасов и продовольствия.

Работники Горьковской милиции трудятся во имя фронта, не зная усталости, не зная покоя. Ликвидация преступного элемента, борьба со спекулянтами, ворами, расхитителями и шептунами — это помочь фронту. Активное участие в военных займах, в денежно-вещевых потерях и в создании фонда обороны — это помочь фронту. Во всех больших и мелких делах одно желание — помочь нашим воинам быстрее разгромить ненавистного врага.

Наши работники, как и весь советский народ, любят свою Красную Армию, заботятся о ней. В предпраздничные дни в частях и подразделениях милиции проходили сборы средств на подарки бойцам Красной Армии. На фронт посланы теплые, дружеские поздравления в честь великой годовщины. В этих письмах работники милиции заверяют фронтовиков, что они и впредь будут работать, не покладая рук, беспощадно выкорчевывать всю нечисть в тылу.

Каждый из нас знает, что впереди еще предстоят большие, суровые бои. Армию-освободительницу с нетерпением ждут города и села Белоруссии, Молдавии, Латвии, Литвы, Эстонии, Карело-Финской республики. Исстрадавшееся население этих республик с великой надеждой смотрит на Восток, откуда должно прийти спасенье, свобода, счастье.

Советский народ, его армия, под руководством великого Сталина, сделают все, чтобы приблизить час окончательного разгрома немецких полчищ. Сегодня, отмечая 26-ю годовщину Октябрьской революции, мы подводим итоги битвы за сегодняшнее счастье, за сегодняшнюю свободу. Эти итоги говорят, что недалек час победы! Он грядет!



КИЕВ ВЗЯТ!

ВЧЕРА, ПОСЛЕ УПОРНЫХ, ОЖЕСТОЧЕННЫХ БОЕВ, НАШИ ВОЙСКА ОВЛАДЕЛИ СТОЛИЦЕЙ УКРАИНЫ — ГОРОДОМ КИЕВОМ.

СЛАВА ДОБЛЕСТНЫМ ВОИНАМ ПОБЕДНОСНО НАСТУПАЮЩЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ!

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ И МЕДАЛЕЙ РАБОТНИКАМ НКВД И МИЛИЦИИ

4 ноября в Облисполкоме состоялось вручение орденов и медалей награжденным работникам УНКВД и Управления милиции. Орден Красной Звезды получил подполковник государственной безопасности К. Ф. Гололов, орден «Знак Почета» получили тт. В. И. Осокин и В. С. Усцов, медаль «За боевые заслуги» — Т. И. Сиземин, медаль «За трудовую доблесть» — Н. М. Смуль, медаль «За трудовое отличие» — тт. А. И. Орлов и С. В. Косякин.

Вручивший награды председатель Исполнительного Комитета Облисовета Депутатов трудающих тов. Ефимов горячо поздравил награжденных и пожелал им дальнейших успехов в работе.

Переходящее Красное Знамя Облисполкома вновь присуждено Павловскому городделу НКВД

За успешную работу во 2 квартале 1943 г. Павловскому городделу НКВД было присуждено переходящее Красное Знамя Облисполкома. Коллектив городдела, воодушевленный присуждением знания, в 3 квартале работал с удвоенной энергией, не только закрепил достигнутые успехи, но и приумножил их. Оперативно-служебная работа и дисциплина в Павловском городделе НКВД за 3 квартал лучше, нежели в других подразделениях области.

Рассмотрев материал о работе Павловского городдела НКВД в 3 квартале, Исполнительный Комитет Горьковского Областного Совета депутатов трудающих решил оставить переходящее Красное Знамя за коллективом сотрудников Павловского городдела НКВД.

В отделении по-праздничному чисто и уютно

К 26 годовщине Октября работники первого отделения милиции своими силами произвели декоративный ремонт помещения отделения и общежития.

Теперь в помещении райотделения стало чисто. Выбеленные стены и подоконники ласкают глаз. Чисто стало и в общежитии. Однотипные кровати, чистое белье. Каждый милиционер имеет свою тумбочку. Здесь все сделано для того, чтобы боец придя с поста, мог хорошо отдохнуть.

Особенно много потрудились над ремонтом помещения рядовые милиционеры Костин, Шваров, Куприянов и Шилов.

Начальник 1 ГОМ старший лейтенант милиции ТИЛЬНИКОВ.

Подарки для подшефного госпиталя

Парторганизации АХО, Областного и Городского управлений милиции собрали для подарков бойцам и офицерам подшефного госпиталя более 11 тысяч рублей денег, более 54 килограмм мяса, 50 литров вина и более 11 килограмм масла. На собранные деньги куплены: икра, конченая баранина, конченая сельдь, колбаса. Для госпитальского клуба куплена гармонь, пашки, домино.

Сегодня в день 26 годовщины Октября каждый, находящийся на излечении в госпитале, получит подарок с вложенным в него письмом от шефов.

ШАФРАН.

Собрали 600 рублей

Работники части, где командиром ст. лейтенант милиции Карпов, собрали на праздничные подарки раненым бойцам 600 рублей. Особую активность в сборе денег проявили тт. Рябов, Татжетдинов, Модина, Осионькина, Дякина.

ЖУРАВЛЕВ.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Гражданка Буслава А. проживавшая в Сталинском районе, прислала начальнику 4 ГОМ письмо, в котором горячо благодарит за розыск украденныхущих вещей. Кража была совершена в ночь на 31 октября. В этот же день воры были пойманы и все вещи, более чем на 60.000 руб., возвращены гражданке Буславой.

В. ЛАПИНА.

ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ В КЛУБЕ УНКВД

7 и 8 ноября в клубе УНКВД состоятся утренники для детей школьного возраста. На них будет показано выступление кукольного театра и кинофильмы.

9 ноября в клубе состоится вечер работников УНКВД и управлений милиции. После торжественного заседания будет дан концерт силами артистов горьковских театров. Начало вечера в 8 часов.

Лекции и беседы о 26-й годовщине Октября

5 ноября в отделах Областного управления милиции прошли лекции и беседы о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

О. ПЕТРОВ.

«Миллионер»

За границей, чтобы человека называли миллиардером нужно обладать несметными богатствами.

В этом смысле Иван Андреевич Воробьев не богат.

Не принадлежит Иван Андреевич и к крылатому племени советских летчиков «миллионеров», имеющих на своем счету эту колоссальную цифру налетанных километров.

Капитан милиции Иван Андреевич Воробьев работает начальником отделения ОБХСС областного управления милиции. И все же ему можно присвоить этот «титул».

Двадцать лет своей жизни отдал Иван Андреевич любимой работе в наших органах. За это время вернул государству на несколько миллионов рублей товаров и продуктов, отобранных у расхитителей социалистической

собственности и спекулянтов. В этом смысле его можно назвать «миллионером».

Вот два, не последние, крупные дела.

Долгое время орудовала шайка расхитителей государственной собственности в Горьковской континентальной Головыбсбыт. Эти матерые жулики причинили государству огромные убытки. За разработку дела взялся Иван Андреевич Воробьев. Путем оперативных мероприятий ему удалось арестовать всю группу расхитителей и вернуть государству 800.000 рублей. По делу на хлебозаводе № 11 тов. Воробьев вместе с тов. Андреевым вскрыли хищение 300 тонн хлеба и муки и все это вернули государству.

**Начальник ОБХСС УМ
УНКВД майор милиции
УСЦОВ.**

Агитатор

Участковый уполномоченный 7 городделяния коммунист тов. Золин работает сейчас в детской комнате. Он страстно любит свое дело и поставил его так, что за короткое время добился большого снижения различного рода проявлений среди детей.

Коммунист Золин—хороший агитатор. За октябрь он провел 19 докладов и бесед в школах, клубах, и кино перед началом сеансов, в домоуправлениях.

Он рассказывает в своих вы-

ступлениях о детской беспризорности и безнадзорности, о том, к чему приводят шалости детей на улицах, как бороться со всем этим злом.

Все эти доклады и лекции не проходят впустую. Сейчас в районе стало гораздо меньше случаев нетактичного поведения и хулиганства среди детей.

**Зам. начальника 7 ГОМ
по политчасти лейтенант
милиции ЛАЗАРЕВ.**

Дело сторожа Новикова

В ночь на 7 октября в Кстовском районе был убит сторож колхоза Новиков. Как произошло убийство, из-за чего, когда—все это осталось невыясненным. Кстовское отделение НКВД взялось было за расследование дела, но не добилось успеха.

Спустя две недели в Кстово выехал старший оперуполномоченный отдела уголовного розыска ОУМ младший лейтенант милиции Григорий Бурлаков.

«Кто мог убить сторожа?—задавал себе вопрос Бурлаков. Если с целью ограбления,—то взять у него нечего. Значит он кому то помешал. Кому?»

Бурлаков решил проверить всех задержанных райотделением пре-

ступников. Особое внимание вызвали у него трое квартирных воров, которые как раз в ночь убийства совершили несколько краж. «Не им ли помешал Новиков?»—спросила голову Бурлакова мысль.

И мысль эта оказалась правильной. Оперативными мероприятиями Бурлаков установил, что сторож Новиков убит ворами в тот момент, когда они возвращались с крадеными вещами и он пытался их задержать. После один из них сам рассказал, как было дело.

**Ст. оперуполномоченный
ОУР ОУМ лейтенант
милиции БАЖЕНОВ.**

Смелость

Смелость—одно из благородных качеств работников наших органов. Мудрая народная пословица говорит, что смелость города берет. Нам она помогает бороться с преступностью, нам она необходима в этой борьбе.

Утром 26 октября милиционеру 1 городделяния Ефросинье Марковне Меркуловой сообщили, что в одном доме двое неизвестных ломают дверь квартиры. Не раздумывая, тов. Меркулова поспешила на место, чтобы выяснить в чем дело. Не доходя до нужного дома, гражданина, сообщившая о неизвестных, вдруг

остановилась, запечатала:

— Вот они пошли! Вот двое...

Действительно из дома вышли двое мужчин и скорым шагом пошли в противоположную сторону. Меркулова ускорила шаги, приказала уходившим остановиться. Те обернулись и, увидев милиционера, побежали. Один сбросил с себя сумку, кепку и кинул ее во двор, желая видимо скрыться меж построек.

Меркулова бросилась за ним, еще раз приказала остановиться и дала предупредительный выстрел.

Бежавший не обратил внимания на выстрел. Он заметался

во дворе, иска выхода, затем вскочил на мусорный ящик и перескакнул через забор. Меркулова проделала то же самое и очутилась в другом дворе. Он был глухой, с каким-то палисадни-



ком у высокого забора. У палисадника метался бежавший. Меркулова кинулась к нему.

— Руки вверх!—и в короткий миг, когда тот обернулся к ней,

Заслуженное поощрение

Участковый уполномоченный Арзамасского городделяния НКВД тов. Ананьев 7 октября получил сведения о том, что около поселка Грязи скрываются двое неизвестных. Тов. Ананьев подробнее выяснил места, в которых видели этих людей, взял с собой на помощь члена группы охраны общественного порядка тов. Павлова и отправился на поиски.

В результате умелых оперативных действий тт. Ананьев и Павлов задержали неизвестных. Последние оказались важными государственными преступниками, бежавшими из мест заключения.

За умелую организацию розыска и задержание преступников командование областного управления НКВД объявило тов. Ананьеву и тов. Павлову благодарность и премировали каждого по 250 рублей.

М. ШУТАН.

она заметила, что в правой руке у него что-то есть. Она отпрянула в сторону почти в один момент с выстрелом и это спасло ей жизнь. Пуля бандита прошла мимо плеча. Меркулова схватила врага за руки.

Легче, конечно, было пристрелить его, как последнюю собаку, но он нужен был ей живым, для того, чтобы найти другого. С подбежавшим на помощь милиционером Фомичевым она взяла его живым.

Ефросинье Марковне Меркуловой 43 года. Но несмотря на свой возраст она дейстивала смело и решительно и вышла победителем в борьбе с преступником.

Н. МИХАИЛОВ.

3-я денежно-вещевая лотерея

В подразделениях милиции гор. Горького с большим подъемом прошла подписка на денежно-вещевую лотерею.

В части командира т. Карпова подписка составляет 30 процентов месячного фонда зарплаты.

В 9 ГОМ подписались на сумму 1450 руб., внесли наличными 295 руб. Остаток 1 ГОМ подписался на 16 проц. к фонду месячной зарплаты, учуполномоченный тов. Емельянов подписался на 100 руб. при зарплате 300 руб. Командир

отделения тов. Мелешин, пом. начальника отделения тов. Шумаков подписались и внесли наличными по 100 руб.

Коллектив 4 ГОМ подписался на 4.475 рублей, учуполномоченный тов. Зотов — на 200 руб., уборщица т. Амаева — на 150 руб., милиционер Аузин — на 100 руб., учуполномоченный т. Сентор на 125 руб.; наличными внесли поморяк, учуполномоченного БХСС тов. Шкарова — 100 руб., поморяк, учуполномоченного т. Коротин — 100 руб. и другие.



Милиционер Кулебанского ГО НКВД т. Юдин, награжденный орденом Красной Звезды.

Семинар участковых уполномоченных

Закончил работу 10-дневный семинар участковых уполномоченных гор. и райотделений НКВД области. Собравшиеся прослушали курс лекций по всем основным вопросам служебно-оперативной работы. Материал преподавали лучшие работники Областного Управления милиции тт. Захаров, Чернов, Панов, Гришин, Жирков и Ильинский.

Перед отъездом собравшихся посетил заместитель начальника УНКВД полковник милиции тов. Теняков. В беседе с учуполномоченными он рассказал о тех задачах, которые необходимо будет разрешить по приезде на места.

Разъезжаясь по районам, учуполномоченные дали слово на деле применять полученные знания с тем, чтобы постоянно улучшать свою работу.

**Напитан милиции
ПАНОВ.**

Письма в редакцию

Не сеяли, не жали, а молотить прибежали

Во время уборки картофеля с подсобного участка, инспектор пожарной охраны Фоминского РО НКВД тов. Шикунов и милиционер этого же РО Сочешков занялись уборкой другой, более выгодного урожая—ржи, которую они, кстати, не сеяли и не жали. По дороге проходила машина Фоминской МТС, груженая снопами и уронила 10—12 снопов. Шикунов и Сочешков быстро

сообразили, что нужно делать. Они подхватили снопы, перетащили к телеге Сочешкова и обмолотили. 7—8 килограммов намолоченной ржи решено было сменять на водку.

Этот позорный факт не к лицу нашим работникам. Наши органы борются с преступлениями, в том числе и с расхищением колхозного хлеба, а тут получается наоборот.

У. Д.

Будьте здоровы...

(Вместо фельетона).

Зам. начальника Фоминского РО НКВД лейтенант милиции тов. Набойчиков в докладной записке о политико-моральном состоянии личного состава написал:

«Было не было». Что после этого стоит тов. Набойчиков на вопрос, скажем, было ли у него когда-либо время для работы над собой, ответить:

«Было не было». И что, собственно, можно понимать в его словах: «Здоровы... моральных проявлений не было»?

Поздравляем Вас, тов. Шишканов, не каждый придумает так написать. Будьте и Вы здоровы... А. ИГОЛКИН.